

Лемешев Сергей

21.11.97

## Считал искусство святым делом

Хотя один из самых знаменитых теноров советской эпохи Сергей Лемешев родился в июле 1902 года, а скончался в июне 1977-го, в Большом театре, где он пел с 1931 года, в связи с этими двумя круглыми датами дают «Травиату» Верди 21 ноября (Лемешев блистал в партии Альфреда). В народной памяти он навсегда остался как лучший Ленский из «Онегина» всех времен и народов. В советской опере он был, как в космосе Гагарин: бедный крестьянский сын, ученик сапожника взлетел к звездам. Всегда за это благодарил партию и правительство и был к ним лоялен. И голос сладкий был, и красота, но и мужество: 6 лет пел на одном легком (второе было отключено). Воспитал кучу теноров, но ни один из них такой славы не достиг, как учитель. К искусству призывал относиться как к делу святому. Советовал беречь голос, особенно не злоупотреблять спиртными напитками, но сам этому принципу не очень следовал. На фото Сергея СМИРНОВА — С.Я. Лемешев приехал впервые после войны петь в Ленинград. 1947 год. Ему 45 лет. Как раз с одним легким...



Узбеков. - 1997 г. - 21 нояб.  
- С. Я.